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На нашій Батьківщині домашнє насилля входить в четвірку 
найчастіших правопорушень. В Україні фіксують збільшення випадків 
домашнього насильства. Як повідомила заступниця міністра 
внутрішніх справ Катерина Павліченко, у 2021 році до поліції про 
домашнє насильство заявили на 56 % більше громадян, ніж у 2020-му. 
При цьому за рік було складено на 10 % більше адмінпротоколів та 
внесено на 19 % більше термінових заборонних приписів щодо 
кривдників. Це свідчить про актуальність проблеми та затребуваність 
її вирішення у сьогоденні. Імплементація світового досвіду щодо 
вирішення цих проблем у Європі є важливим кроком уперед у визнанні 
України правовою і демократичною країною на міжнародній арені. 

Вихідні положення міжнародних стандартів у сфері боротьби 
з домашнім насильством ґрунтуються на глибокому усвідомленні 
неприпустимості подібного насильства, яке є грубим порушенням прав 
людини. До найбільш важливих міжнародних нормативно-правових 
документів уважаємо за доцільне віднести Модельний закон ООН про 
домашнє насильство, ухвалений 2 лютого 1996 року Комісією ООН 
з прав людини [1]. 

Аналіз законодавства зарубіжних держав дає підстави 
стверджувати, що в більшості країн світу законодавчі акти щодо 
протидії насильству в сім’ї ще не прийняті, а в тих країнах, що мають 
закони про запобігання домашньому насильству ще не має достатнього 
досвіду боротьби з цим суспільно небезпечним явищем, а деякі країни 
зовсім ігнорують заходи, пов’язані із насильством у сім’ї, хоча 
й мають закони з протидії домашньому насильству [2, с. 36]. 

Серед європейських держав слід виокремити Австрію, парламентом 
якої у 1996 році прийнято Акт «Про захист від насильства в сім’ї». Цей 
нормативно-правовий акт надає право потерпілому на захист від 
кривдника у його/її життєвому середовищі і в соціальному оточенні, 
надаючи поліції повноваження виселяти правопорушників і накладати 
заборонні ордери. Разом з тим, в Австрії були засновані «центри 
втручання», які забезпечують безкоштовними консультаціями, 
надають допомогу та підтримку потерпілим від насильства у сім’ї. 
Якщо правопорушник погрожує або завдає шкоди особі, яка проживає 
в тому ж приміщенні, поліція має право виселити правопорушника зі 
спільного житла та заборонити йому. повертатися, не зважаючи на те, 
що він може бути власником квартири чи будинку. 

Правопорушник повинен відати ключі від приміщення 
поліцейському, якщо він хоче забрати свої речі, то треба 
попереджувати постраждалу особу про свій прихід. Протягом цього 
часу суд повинен ухвалити рішення, може накласти тимчасову судову 
заборону, яка чинна упродовж 3 місяців. Бувають випадки, коли 
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потерпіла особа подала на розлучення, то заборона може бути 
продовжена до розлучення. Попри те, що кривднику заборонили 
заходити до свого помешкання, йому можуть не дозволити з’являтися 
біля будинку та в інших визначених місцях, де він може зустрітися  
з постраждалою особою. Постраждала особа може подати заяву на 
штраф, якщо кривдник порушує наказ суду [3, с. 177–178]. 

Щодо Норвегії, то вже в 1988 році почалися контроль та нагляд за 
особами, що вчиняють домашнє насильство. До суду буде передана 
кримінальна справа, навіть якщо жінка відкликає свою заяву. А якщо 
відбулося насильство, то жертви мають право на безоплатну правову 
допомогу.  

Закон у Португалії щодо протидії насильству у сім’ї також описує 
домашнє насильство як злочин. Це класифікується як «(фізичне чи 
психологічне) жорстоке поводження з подружжям, неповнолітньою 
особою або інвалідом» і передбачає позбавлення волі від одного до 
п’яти років, а притягнення до відповідальності злочинця не залежить 
від висловлювання потерпілого [4, с. 116]. 

Позитивний досвід попередження насилля по відношенню до дітей 
існує і в деяких країнах Азії. Так, наприклад, в Непалі існує проект Child 
friendly spaces (з анг. – простір для дітей). Він ініційований та 
здійснюється успішно організацією Aawaaj, що керує центрами  
з прийому дітей в певних регіонах країни. Такі центри надають 
допомогу в психологічному, фізичному та емоційному розвитку дітей  
з неблагополучних соціальних шарів [5, с. 298–299]. Child friendly 
spaces – це безпечні місця, які призначені допомогти дітям, які 
перебували у надзвичайних ситуаціях, у тому числі і жертвам 
домашнього насилля. Дані центри допомагають повернути психологічну 
стабільність та соціальне устаткування. В законодавстві Індії 
використовується термін «побутове насильство», і означає насильство, 
яке виникає між двома людьми в сім’ї. Воно може бути по відношенню 
до чоловіка або дружини, дочки або сина, батьків, бабусь та дідусів. 
Точне визначення побутового насильства (також відомого як домашнє 
насильство) дається в Законі «Про захист жінок від насильства в сім’ї̈» 
(2005), який захищає жінок від фізичного, емоційного, сексуального та 
економічного насильства і словесних образ. Цькування жінки або її 
родичів, пов’язане з незаконними вимогами надати посаг (майно, або 
грошові кошти, які виділяються нареченій її близькими родичами  
і знаходяться в її власності при вступі в шлюб), також знайшло там своє 
відображення. Насильство, породжене бажанням отримати посаг,  
є розповсюдженим в країні [6, с. 212–213]. 

Отже, законодавство зарубіжних країн може посприяти 
покращенню боротьби з домашнім насильством і послугувати 
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фундаментом для створення покращених законів та підзаконних актів 
щодо адміністративних правопорушень у сімейній сфері. 
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